



# 济宁主城区春节亮灯工作正有序推进

# 18条道路2月4日前全部“点亮”

本报济宁2月1日讯(记者 周治深) 日前,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济宁市城市管理局市政科了解到,济宁城区春节亮灯工作正有序推进,规划的18条道路、8个公园绿地2月4日前将实现全面亮灯。

1月27日,记者在济宁主城区共青团路上看到,工作人员正在有条不紊的将组装好的灯球挂到道路两旁的法桐树上。济宁市城市管理局市政科科长易恒辉介绍,该路段北起吴泰闸路南至洸河路,共有约800棵树,每棵树上挂4个红灯笼和4个灯球,并用米灯泡进行缠绕。“有大红灯笼、钻石型红灯笼、小红灯笼、镭射彩灯球等多种造型。”记者了解到,为使春节亮灯更多彩,工作人员将在不同路段悬挂不同彩灯,各有亮点。

“这种灯球都是我们统一从浙江采购的,厂家邮寄过来后再进行现场组装,内部加上LED灯后,晚上亮灯将更加漂亮。”施工项目经理说。记者看到,路旁人民公园假山上也有工作人员在安装灯具,易恒辉介绍,人民

公园打造的是永久照明景观,此次实施的公园景观亮化提升工程,对假山、亭台楼榭等安设的园灯、射灯等原有照明设施进行修复更新,丰富公园夜景,推进太白楼路核心商圈夜间经济发展,更好地满足人民群众对品质化、多元化、便利化游园的需求。此外,公园安装的鸟巢灯,动态特效投影灯也已投入使用。

济宁市城市管理局市政科副科长李广存介绍,今年亮灯有以下几个特点:一是亮化范围广,中心城区共实施18条道路、8个公园绿地亮化;二是设计水平高,委托了高水平的规划团队,统筹考虑道路特点和建筑特色,高标准规划设计,注重灯饰与环境的协调搭配,做到功能性与观赏性并举,展示绚丽璀璨夜景;三是使用新材料,优选施工企业,精细化施工,优选节能、环保新材料,提高亮灯的品味和档次;四是亮化时间长,老运河、人民公园、文化广场、圣都会展中心等,打造的都是永久照明景观,让市民每天都能享受到视觉盛宴。



工作人员正在组装灯球。

# 墨香传承文化让“年味”更浓

## 孔子第七十五代裔孙孔祥胜书写孔府楹联30载

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 易雪 王浩然 孙逢辉 通讯员 李晓

春节是中华民族最重要的传统节日,旧时每逢过年,孔府和家家户户一样,都要张贴春联、门神,烘托节日的喜庆气氛,表示对新的一年最美好的祝愿。在孔府,有一位默默书写孔府楹联的“书法家”,他写的春联被来到孔府游玩的游客带到祖国的各个角落,他用独有的方式,让这份文化传承撒满了全国各地,而这一写,就是三十年。



扫码看视频。



七十五代裔孙孔祥胜在孔府准备贴“福”字。

### 书写孔府楹联30载 文化传承“年味”浓

1月29日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到孔府看到,作为孔子第七十五代裔孙,孔子书画院院长孔祥胜正在挥毫泼墨,长桌排开,笔墨铺就,手中的毛笔龙腾蛇舞,一副副饱含着浓浓年味、寓意吉祥的春联、福字跃然纸上。

身为孔子后裔,自幼深受诗礼文化熏陶的孔祥胜,潜心研习书法30余年,从20世纪九十年代

开始,他担起了书写孔府春联的重任。而每逢进入腊月,也正是他最忙碌的时候。

“《论语》中记载,‘不学诗,无以言;不学礼,无以立’。那孔府的春联中自然少不了读书循礼的内容。”孔祥胜告诉记者,作为孔子的后裔,如何在春联书写中承继家风,光大门楣,他在历代书画家们留下的楹联和碑刻中都找到了痕迹。书写春联,既是在传承写春联的仪式,也是在与先贤的精神对话。

临近春节,虽受新冠肺炎疫情影响,今年的游客明显减少,

但依然有不少当地居民前来请“福”。在孔祥胜书写春联的房间里,一副副由时光沉淀传承的文字,寄托了大家对新年的美好祝愿,也记录下了儒家思想在历史长河中的文化传承。“新年将至,来孔府不仅能感受到春节的氛围,在这里请一对春联回家,更让人感觉其意义非凡。”游客陈先生感叹道。

### 名联佳句代代相传 楹联书写有“规矩”

与国戚休安富尊荣公府第,

同天并老文章道德圣人家;以利己之心交朋必善,以好色之念求学必真……一副副名联佳句,在景区随处可见,这无疑为孔庙孔府增添了彩,已成了孔庙孔府不可分割的一部分。如今,人们对这些对联仍津津乐道,口碑相传。

记者了解到,每年在春节期间,作为“天下一大家”,孔府都要张贴50多副春联,他们要依据乾隆二十四年(公元1759年)、二十五年的春联底本。除了用词典雅,对偶得当,还讲究纸墨精良,字体工整。

孔祥胜介绍,在春联底本中,不仅详细列出了孔府各门

柱的春联文字,还标明了春联的纸色、长度、宽度,门扇上的门神种类等,纸色分为硃笺、丹红、松笺,硃笺级别最高,使用在重要的建筑上,丹红、松笺以次递降,贴在次要的建筑上,门上所贴门神也是有讲究的,一般在房门和外门上,贴守卫门户的武门神,内门上贴祈福纳祥的文门神。福字则贴在内宅的小建筑门上。

“孔府代表的是优秀传统文化中家的文化,有国才有家,家和万事兴,希望通过孔府春联让游客把春节的喜气带回家,让优秀传统文化在新时代焕发出新的活力。”孔祥胜笑道。

## 华能嘉祥电厂 开展冬季培训

本报济宁2月1日讯(通讯员 王军 刘洋洋) 近日,嘉祥电厂为巩固各岗位人员安全意识和技能水平,开展了为期三个月的冬季培训,为员工“充电加油”。

据悉,此次冬季培训形

式灵活多样,采取由专工到各班组长,集控室轮流讲授等更加贴近员工、贴近岗位的培训方法,结合考试比武点评、现场拷问、技术问答等形式,让学员在“干中学”,在“学中干”,培训效果显著,获得大家的一致好评。

### 债权转让公告

济宁天源财富商贸有限公司(转让方)于2020年1月29日与郭森(370802198\*\*\*\*1\*15)(受让方)签订债权转让协议,将其对济宁市万港汽车销售有限公司、山东伟涛太和经贸有限公司、宋广生、李奎、宋广连、陆继臣,执行案号(2019)鲁0891执1011号,标的额4999800元的所有未偿还的债权本息全部转让给受让方,受让方由此替代济宁天源财富商贸有限公司取得对债权享有的所有权属和相关权益。同时,自转让日(含)起,受让方即可依照相关法律法规的规定对义务人独立行使债权人的权利。现予以公告。

公告人:郭森 2021年2月2日

### 变更公告

Table with columns: 序号, 拍卖标的名称, 建筑面积(m²), 起始价(元), 保证金(元). Includes details for property auctions in Jinan.

### 废旧设备物资拍卖公告

受委托,定于2021年2月10日9时在中拍平台(http://paimai.caa123.org.cn)公开整体拍卖废旧山推220-7挖掘机、装载机、石屑撒布机、YZ14JC压路机、拖车电机、震荡雨线机、发电机等废旧公路设备物资;废旧电脑、打印机、空调等办公设备物资;废旧公路实验仪器等设备物资一宗,详见拍卖标的评估明细表,起拍总价12.3万元;详情请来来电咨询,所有有拍卖标的品牌规格型号以实物和交付为准。有意者请于2021年2月9日17时前报名,将10万元竞买保证金汇入公司账户(户名:山东中诚拍卖有限公司;账号:815010301421025634;开户行:济宁银行股份有限公司开发区支行)后方可取得竞买资格。展示时间、地点:2021年2月4-9日的工作日,标的所在地展示联系地址:济宁市吴泰闸路阳光盛景园小区2号商业楼4楼咨询电话:17562150102 山东中诚拍卖有限公司 2021年2月2日

金牌专栏 齐鲁晚报·今日运河 订版电话:0537-2366539